L. B. Monastir

P.P. : Ali Zouhaier

série n: 317

4°MeMath
Séancen: .....

Chapitres : Intégrale + ...

Exercice 1  bac (modifié)

On considére la suite (uy) définie sur IN* par: u, = f

n
1/a- Mq Vn € IN*;0 < u, < %(g) :

b- En déduire lim up.

N—>+o0

2/a) Calculer,vn € IN*,I'integrale IOE sin"xcosxdx.

1
b) Mq Vn e |N,um2—un:—nil(£> .

2

3/ Exprimer ,¥n € IN*, uz.1 en fonction de n et u;.

Exercice 2 ( 6 points)

sin™x Ay "
2OSK dx;vn € IN

1 1
On pose u; = J.o J1—xdx et pour entier nature naturel non nul , u, = L .an (1-x)dx

1. Calculer u,.

o | L
2. a) Montrer u, :[—ix(l—x)dl—x] +%“‘ (1-x)1-xdx.
3 0 240

b) En déduire que u, :1i5

3. a) Montrer que pour tout entiern, 0<u_, <u,.

b) En déduire que la suite (u, ) est convergente.

4. Le plan est rapporté a un repére
- =

orthonormé (O. 1, _]) . On a représenté ci-

dessous trois fonctions f, g et h définies sur
[0.1] par: f(x)=1-x , gx)= x(1-x) et
h(x) =xfl1-x.

a) Identifier, pour chaque fonction, sa
courbe représentative .

b) Montrer que u, :%.

Exercice 3 extrait d’'un bac

Soit la suite (In) .\ définie par : 1, = j()? t™1sint dt.

)

N

—
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1/a- A l'aide d’un intégration par parties calculer jf tcost dt
b- Calculer alors 1;.

.. 1 T 2
2/ Montrer que Vn € IN*; 0< I, < n+2<2> .

3/a- Montrer a I'aide de deux intégrations par parties que
2

Iniz + (N+2)(N+ 31, = (n+3)(%> .
b- En déduire la valeur de 3.

Exercice 4 :(6 points )

A/ Soit fla fonction définie sur [0, i" ] par f(x) = tan x.

1) Montrer que f réalise une bijection de [0, ;ZT ]sur [0, 1].

‘ - 1
2) Montrer que f* est dérivable sur [0, 1] et que pour tout x € [0, 1] (f * )'(x} = e ry
+xX"
- T S | s
3) En déduire que : | —dt = —.
s 14#1 4

1 1

B/ On considere la suite définie sur NN par: |, = J (1-t) dt et pour tout ne " | = Jtzn (1-t) dt
0 0

1

1) Montrer que pour tout ne N, | = 2ne) 2ne2)
n+1) (2n+

n=1 1
- l e t ¥
2) Pour tout ne ', on pose §, = Z"’(-l)k l, . Montrer que S, = f e ( 1-{-2) t""] dt
k=0 i e o
3) a) On pose I—T = dt
' pos 14t '

0

_ i p EML-1
Montrer que pour tout ne IV, -5 =(-1)" | T
+t

0

dt.
b) Montrer que | I - Sn‘ <) 1

En déduire que lim S, =

N—s+2

o |
P |

Exercice 5

Soit la suite (I,) définie sur IN par: Inzjf cos'tdt;n € IN

1/ Calculer 1 et I4.

2/ Montrer que |, = %

3/a- A I'aide d’une intégration par parties, calculer ff(sint) x (—sint) cos't dt
b- Vérifier que cos™?t = cog't — sin“tcog't.

c- Déduire enfin que Vn € IN; 2 = 21% In.

4/ Calculer enfin l¢ .
Exercice 6 .
Soit f la fonction définie sur IR par: f(0) =1 et f(x) = S'—)';‘X six+ 0
1/ Montrer que Izjéf(t)dt existe.
2/ Montrer que Vx e [0,+o0][; jg cost dt < x.
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3/ Soit la suite (1) - définie par : 1, = jli f(t)dt.
n
a- Montrer que vn € IN*; 1 <|

1
b- A l'aide de 2/ prouver que Vn € IN*; IO” f(dt < L
c- Montrer enfin que lim I, = I.

N>+

Exercice 7  d’aprés un livre parascolaire.
: P 1.z
1/ Soit u(x) = 2sinx — 1 définie sur | J 5 [

Etudier le sens de variation de u sur | et montrer que u(l) =] -3, 1.
2/ Soit F(x) = [ —8__ ouxel.

0 J3-2t-t2

a- Justifier I'existance de F sur I.

b- Montrer que F est dérivable sur | et calculer F'(x) pour x € | puis calculer F(%)

c- En déduire que Vx € I, F(X) = x— %

- 31 dt
3/ SoitK = )
I J3-2t-t2
- Vérifi —F(Z)_
a- Verifier que K F( 3> F(0).
b- En déduire la valeur de K.

Exercice n°3 : (5 points)

Soit f la fonction définie sur [—1. —:c:‘[ parf(x)= VX +1_ Ona représenté sa courbe ( C ) amsi que la courbe (C" ) dela

restriction de sa fonction dérivée f ” sur [0. + [ dans un repére orthonorme [ 0.1. :r ) . (Voir figure page 4 ).

1) a) Etudier la dérivabilité de fa droite en - 1. Interpréter graphiquement le résultat obtenu.

b) Calculer £ ' (x)pour tout x = ]—1. +x[ ; puis dresser le tableau de variation de f.

2) Calculer I'aire 57 de la partie hachurée.

3) a) Tracer le cercle de centre O et de rayon 1 dans le repére ‘ O.i. 3) i

-3 - I3 - - r 0
b) En utilisant des considérations d’aires, montrer que — < | l\} X +1ldx<1.

n
4) On munit ’espace d’un repére Oﬁhonorme'( 0.1, } k ) . Soit S le solide de révolution engendré par la rotation de

P -\ i
I'arc AB de ( C ) autour de l‘axe( O.i ) . Calculer le volume 7°de S.
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Exercice 9

Soit la suite (In),,. définie par I, = IOT tg"x dx.

1/a- Montrer que (1) est décroisssante sur IN.
b- Montrer que (I,) est convergente.

2/a- Montrer que I, + In+2=r11, vn e IN
b- Déduire que Iim 1, =0
N>+
3/a- Calculer Io.

- Dé&dui T o1y y, 41 1 a1 1.
bDedU|reque4+(1) lon =1 375 (=1 Zn_l,Vnzz

(On pourra procéder par itération)

. i i 1,1 i1 |- =xm
c- Prouver enfin que r!lr:; [1 375 oo (1) 2n—1} 7
4/a- Exprimer I2n,1 €n fonction de net I;.
i Colim|1-1,.1_1 D™
b Montrerdoncquell—zl!m) |:1 >t3 -7t
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